

Традиционно областную августовскую конференцию учителей проводил губернатор

ПЕДСОВЕТ УЧИТСЯ У МАГНИТКИ

«ВОПРОСЫ, связанные с оптимизацией системы образования, он патронирует лично: наша область – в числе шести试点ных регионов по национальному проекту», – рассказывает участник конференции, начальник управления образования администрации города Лариса Тихомирова.

В рамках информатизации – главного направления нацпроекта – в области открыто пятьдесят межшкольных методических центров, из них три – в нашем городе. Форсированно идет переподготовка учителей для овладения информационными технологиями. За два года в школы пришло почти сорок новых компьютерных классов.

Второй пункт обсуждения – проблема нехватки детских садов. Вопрос не только о создании новых мест – в нашем городе за прошлый год их прибавилось больше тысячи и 400 подготовлены сейчас. Речь – о строительстве новых зданий и возврате площадей, используемых не по профилю. Область готова на эти программы выделять средства, но город не должен стоять в стороне. Магнитка – пример для других муниципалитетов: администрация города уже вернула не одно здание системе дошкольного образования. На 137 миллионов, выделенных из бюджета города для магнитогорской детворы, отремонтированы и реконструированы здания детских садов на улице Шишки, Советской, Бибишева, Фрунзе, достроен детсад на Сиреневом. Поэтому Магнитке обещали выделить еще 120 миллионов рублей. Интересен и наш опыт работы с застройщиками, вводящими комплексы домов в новых микрорайонах: наряду с жильем строители возводят детские сады в жилых микрорайонах.



ФОТО АНДРЕЙ СЕРБЕРКОВ

Основная цель нацпроекта «Образование» – улучшение качества преподавания

В школах количество учащихся сокращается, и это тенденция на несколько лет. Предложено рационально использовать площади – не сдавать в аренду, а дифференцировать школу по уровням образования. Например, ориентировать на старшие классы, тогда и специальное оборудование будет загружено. Показательный пример перепрофилизации – опыт магнитогорской школы № 5, где за год под руководством директора Натальи Дедовой и Владимира Дронова создана база для

углубленного изучения математики, творческие лаборатории, скоро заработает центр информационных технологий.

В Магнитогорске большой педсовет открыл глава города Евгений Карпов. Он отметил, что в городском бюджете доля расходов на образование возросла с 21 процента до 28. Увеличился и поток внебюджетного финансирования. ОАО «ММК» выделило подшефным школам 2 миллиона 600 тысяч рублей. Привлечено 3 миллиона 417 тысяч рублей родительс-

ких средств. В этой связи Евгений Карпов указал на необходимость усиления контроля за рациональным использованием ресурсов.

Глава города сделал акцент на необходимости создания комфортных условий для труда и жизни учителей. Более ста семей педагогов вошли в программы обеспечения жильем. С 1 сентября за счет дополнительных доходов областной казны удастся поднять зарплату бюджетникам, в том числе работникам образования, на 15 процентов. Воспитателям и их помощникам в детских садах решением губернатора области вводят ежемесячную доплату – 1000 и 500 рублей соответственно. Немаловажна и адресная поддержка лучших педагогов – гранты президента и губернатора области, премии главы города. Забота дает плоды: за прошедший год на 20 процентов увеличилось число молодых специалистов.

Но основная цель нацпроекта «Образование» – улучшение качества преподавания. В этом году по восьми из одиннадцати предметов ЕГЭ результаты лучше прошлогодних. Растет число победителей областных и всероссийских предметных олимпиад.

Корифей педагогического цеха, ректор МаГУ Валентин Романов в выступлении подчеркнул важную роль городских вузов в подготовке кадров. Возглавляемый им университет ежегодно поставляет городу около 140 высокопрофессиональных учителей и работников дошкольного образования. Новые информационные технологии каждый год на базе МаГУ осваивают более 1000 человек. Еще 1300 педагогов проходят курсы повышения квалификации.

В завершение большого педсовета ведущим учителям города вручены награды Министерства образования и науки Российской Федерации, памятные подарки получили победители конкурсов на грант президента РФ и губернатора области.

ПРЕЦЕДЕНТ

Первоклашке 11 лет

В КОРКИНЕ, благодаря решению губернатора о выплате материальной помощи школьникам из многодетных семей на подготовку к школе, желание учиться появилось даже у цыган.

Возможность получить по три тысячи рублей на экипировку каждого ребенка подвигло цыганскую мать посадить на школьную скамью сразу двоих – dochь и сына. Причем девочка пойдет в первый класс в возрасте 11 лет, ее 16-летний брат будет осваивать школьную программу за пятый класс. Социальные работники города предупредили мамашу, что будут следить за процессом обучения и посещаемостью детей.

Всего в Коркине к 1 сентября сделать необходимые покупки смогут 615 учащихся из многодетных семей, из них 504 ребенка воспитываются в малоимущих семьях.

Как рассказала нашему корреспонденту ведущий специалист отдела семьи администрации Коркинского муниципального района Татьяна Ноговицына, на подготовку к школе из областного бюджета поступило миллион двести тысяч рублей, на подходе еще триста тысяч.

По первому постановлению губернатора материальную помощь из дополнительных доходов области должны были получать только юные южноуральцы из малоимущих многодетных семей, обучающиеся во всех образовательных учреждениях области. Однако два дня спустя подписано еще одно постановление губернатора, благодаря которому теперь материальная помощь распространяется на все многодетные семьи – с тремя детьми и больше, но деньги получают только дети-школьники.

Информацию о предоставлении материальной помощи жители получают по радио «Говорит город Коркино». Каждый горожанин, попадающий в данную категорию, получает извещение со всей необходимой информацией, с адресом социальной службы, где производят выплаты. К извещению прилагают адреса магазинов, где со скидками в 10–15 процентов можно приобрести одежду и обувь, школьные принадлежности. Родители обязаны отчитываться о сделанных покупках, к неблагополучным прикреплен работник социальной сферы, который помогает купить все необходимое и следит, чтобы деньги тратили по назначению. Сегодня на школьной ярмарке вместе с другими родителями одевал и обувал четырех детей к школе мужчина, два года назад похоронивший жену.

ГАЛИНА ИВАНОВА,
собкор «ММ».

Свои люди – сочтемся

ДЕЛОВАЯ ИГРА

«ИНТЕРЕСНО, необычно, реалистично», – такими короткими эпитетами наградил один из полномочных представителей молодежи ММК деловую игру «Организатор», которую подготовили специалисты управления кадров для молодых работников комбината.

«Просчитай рентабельность! Какая у них процентная ставка?!», – доносилось из одного конца аудитории. «Сколько вы отгружаете? Нам это не выгодно», –

слышалось в ответ. Так «полномочные», увлекшись игрой, вели деловые переговоры. С тем же азартом за минуты на глазах кадровиков были созданы транспортные компании, холдинг, цехи сборки и заготовки. Стоило лишь специалистам-психологам выдать денежные кредиты новоиспеченным банкирам и технологам, как начались финансовые потоки, ограниченные разве что воображением играющих.

Получить максимальную прибыль смогли команды, которые быстрее сориентировались в ситуации, сплотили единомышленников и поставили взаимовыгодные условия. Решающим в заключении договоров, как и в жизни, яви-

лось непосредственное общение участников.

Кадровики выполняли не только функции руководства, но и сами были полноценными играющими, осуществляя займы и госприемку изготавливаемой «продукции» – бумажные оригами, на месте обучая молодежь хитрому японскому искусству.

Разумеется, переквалифицироваться в коммерсантов после игры никто не собирался. Игровое действие, по словам психологов управления кадров, преследовало другие цели: формирование практических навыков по организации труда и производства и управление ими.

АНТОН СЕМЕНОВ.

Горячие темы прошедшего лета

СТАТИСТИКА САЙТА «ММ»

ЗА ПРОШЛУЮ НЕДЕЛЮ сайт «ММ» посетили 2879 человек.

Горячие темы – XVI турнир памяти Ивана Ромазана и подготовка детей к школе. Читатели узнали, как коллектив «ММ» сплавлялся по Белой, и получили ответ на риторический вопрос – почему после мук одиночества так трудно жить вдвоем. Остроты добавил материал о предпринимателе, который стал банкротом, потерял семью, друзей и имущество. Человек недели – Евгений Корешков, новый тренер фарм-клуба «Металлург»-2.

Самые популярные публикации:

«Головокружение от успехов?» автор Владислав Рыбаченко;
«Легенды возвращаются!», автор Владислав Рыбаченко;
«Сколько стоит деревянная линейка?», автор Евгения Шевченко;
«Кредитная игла», автор Юлия Счастливцева;
«Поматрасили и не бросили», автор Евгения Шевченко;
«Пять дней на раздумье», автор Владислав Рыбаченко;
«А нужен ли принцип?», автор Татьяна Трушникова.

ОФИЦИАЛЬНО

«Умка» не будет шуметь

НЕКОТОРЫЕ НЕУДОБСТВА, вызванные соседством с физкультурно-оздоровительным комплексом «Умка», будут устранены в ближайшее время.

Шум от морозильных компрессорных установок, на которых жаловались жители ближайших домов, решено устранить с помощью звукоизолирующей стенки. По поручению главы города Евгения Карпова, ее проект выполнит Магнитогорский Гипромез. Затраты на установку шумоизоляции взял на себя местный бюджет. Как рассказали нам в пресс-службе городской администрации, все работы должны быть выполнены в течение нескольких недель. Ожидается, что положительные изменения наступят намного раньше. В начале следующей недели в городе ожидают приезда специалистов из Москвы, которые проведут настройку оборудования и уменьшат уровень шума. Впрочем, на планы возвести звукоизолирующую стенку визит столичных наладчиков не повлияет. Еще немного, и «Умка» перестанет шуметь.